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Proporcoes entre elementos:

Considerando a semelhanga entre a pirdmide/cone pequena com a
total, temos:

h p—
H — L(R)
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Exemplo: Uma pirdamide h xagonal regular% aresta da base 4 cm
e altura 8 cm, é seccionada por um plano paralelo a base, distante
2 cm desta base. Determine:

a) altura do tronco de pirdmide determinado pela secgdo;
b) aresta da base menor do tronco;

c) drea da base menor do tronco.
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Exemplo: Uma pirdamide h xagonal regular% aresta da base 4 cm
e altura 8 cm, é seccionada por um plano paralelo a base, distante
2 cm desta base. Determine:

a) altura do tronco de pirdmide determinado pela secgdo; 2 cm
b) aresta da base menor do tronco;

c) drea da base menor do tronco.
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Exemplo: Uma pirdamide h xagonal regular% aresta da base 4 cm
e altura 8 cm, é seccionada por um plano paralelo a base, distante
2 cm desta base. Determine:

a) altura do tronco de pirdmide determinado pela secgdo; 2 cm
b) aresta da base menor do tronco; 3 cm

c) drea da base menor do tronco.
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Exemplo: Uma pirdamide h xagonal regular% aresta da base 4 cm
e altura 8 cm, é seccionada por um plano paralelo a base, distante
2 cm desta base. Determine:

a) altura do tronco de pirdmide determinado pela secgdo; 2 cm
b) aresta da base menor do tronco; 3 cm

21V3

c) drea da base menor do tronco. —5 om
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Exemplo: Um cone circular reto, de raio da !ase 5 cm e altura 12
cm, é seccionada na metade da sua altura por um plano paralelo.
Determine:

a) raio da base menor do tronco;
b) drea da base menor do tronco;
c) geratriz do tronco.
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Exemplo: Um cone circular reto, de raio da Ease 5 cm e altura 12
cm, é seccionada na metade da sua altura por um plano paralelo.
Determine:

a) raio da base menor do tronco; 2,5 cm
b) drea da base menor do tronco;
c) geratriz do tronco.
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Exemplo: Um cone circular reto, de raio da ase 5 cm e altura 12
cm, é seccionada na metade da sua altura por um plano paralelo.
Determine:

a) raio da base menor do tronco; 2,5 cm
b) 4rea da base menor do tronco; 6,257 cm?
c) geratriz do tronco.
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Exemplo: Um cone circular reto, de raio da ase 5 cm e altura 12
cm, é seccionada na metade da sua altura por um plano paralelo.
Determine:

a) raio da base menor do tronco; 2,5 cm
b) 4rea da base menor do tronco; 6,257 cm?
c) geratriz do tronco. 6,5 cm
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Relacoes
ap:
Alattronco de piramide regular — T(PerB + pery)
g
Alattronco de cone reto = E(perB + pery) = mge(r + R)

ht
Vironco de piramide = ?(AB +\/Ag.Ap + Ap)

mhe o 2
Vironco de cone = T(R + Rr+r°)
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Exemplo: Uma pirdmide quadrangular regular tem altura 30 cm e
aresta da base 20 cm. Um plano, distante 12 cm do vértice da
piramide, paralelo a base, secciona o sélido determinando uma
piramide menor e um tronco de pirdamide. Calcule o volume e area
lateral do tronco.
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Exemplo: Uma pirdmide quadrangular regular tem altura 30 cm e
aresta da base 20 cm. Um plano, distante 12 cm do vértice da
piramide, paralelo a base, secciona o sélido determinando uma
piramide menor e um tronco de pirdamide. Calcule o volume e area
lateral do tronco.  V = 3744 cm® AL = 3361/10 cm?
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Esferas

Toda esfera tem um centro e um raio.
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Volume da esfera

Considere uma esfera de raio R e um cilindro equildtero, de raio R
e altura 2R, com dois cones dentro, tendo cada cone raio R e
altura R.
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Como R? = d? + r?, entdo r? = R2 — d2.
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Area coroa circular: Ac = 7R? — nd? = n(R? — d?)
Area circulo na esfera: A = 7r? = 1(R? — d?)

TR2R

Vesfera = Vcilindro — 2VYcone = 7TR22R — 2

4 3
Vesfera = §7TR
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Exemplo: Um plano secciona uma esfera a uma distancia de 6 cm

do centro da mesma, determinando um circulo de drea 647 cm?2.

Determine o volume da esfera.
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Exemplo: Um plano secciona uma esfera a uma distancia de 6 cm

do centro da mesma, determinando um circulo de drea 647 cm?2.

4000
Determine o volume da esfera. V = Tﬂ cm3
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Exemplo: Uma esfera de centro O e raio 15 cm é seccionada por
um plano a a 12 cm de O. Calcule:

a) a area da secgdo plana;
b) a drea da superficie esférica;
c) o volume da esfera.
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Exemplo: Uma esfera de centro O e raio 15 cm é seccionada por

um plano a a 12 cm de O. Calcule:

a) a drea da seccdo plana; A = 8171 cm?
b) a drea da superficie esférica;
c) o volume da esfera.
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Exemplo: Uma esfera de centro O e raio 15 cm é seccionada por
um plano a a 12 cm de O. Calcule:

a) a drea da seccdo plana; A = 8171 cm?
b) a drea da superficie esférica; 9007w cm?
c) o volume da esfera.
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Exemplo: Uma esfera de centro O e raio 15 cm é seccionada por
um plano a a 12 cm de O. Calcule:

a) a drea da seccdo plana; A = 8171 cm?
b) a drea da superficie esférica; 9007w cm?
c) o volume da esfera. 45007 cm?
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Atividades
1) Um tronco de cone é obtido pela seccdo de um cone circular
reto, de raio da base 0,7 cm e altura 4,2 cm, por um plano
distante 3 cm do vértice do cone original. Determine o volume
do tronco de cone.

2) Um tronco de pirdmide regular tem por base dois tridngulos
equilateros, de lados 4 m e 6 m. Se o volume é 57v/3 m3,

determine a altura do tronco.

3) Em uma esfera, uma secc3o plana tem drea igual a 647 cm? e

dista 6 cm do centro. Calcule a drea da superficie esférica.

4) Uma melancia é composta de 95% de dgua. Determine o
volume de dgua que existe em uma melancia esférica de 15
cm de raio.
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DESAFIO: Uma esfera de volume 2887 dm> est4 inscrita em um
cone circular reto, de raio da base 9 cm. Um plano, paralelo a base
do cone e tangente a esfera, secciona o cone em um cone menor e
um tronco. Calcule o volume do tronco de cone.




